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吹田市電子申込システムへアクセス
https://s-kantan.jp/city-suita-osaka-u/offer/offerList_detail.action?tempSeq=1179　へアクセスしてください。

利用者登録をしている場合はログインしてください。

利用者登録をせずに申請する場合は、注意事項を確認し同意の上、メールアドレスを入力してください。
入力されたメールアドレスへ申込画面へのURLが送付されるので、アクセスしてください。

1， 申請者名（吹田市電子申込システムの申請者氏名）
ログインしている場合は自動入力されます。
利用者登録をせず申請する場合は、入力される方の氏名又は法人名を入力してください。

2， 担当者名（完了報告書の担当者氏名）
確認事項等があった際の窓口になる方の氏名を入力してください。

3， 担当者連絡先
確認事項や添付ファイルで不明な点等があった際に連絡する電話番号を入力してください。

4， 返信用メールアドレス
添付ファイルを確認後「認定低炭素建築物新築等計画に基づく建築物の新築等完了報告書（様式第７号）」へ受領印を押印したPDFを送付します。

5， 低炭素建築物　完了報告書　必要書類
１　認定低炭素建築物新築等計画に基づく建築物の新築等完了報告書（様式第７号）
２　委任状（委任事項がある場合）
３　検査済証
以上の図書をPDFデータで添付してください。
番号順に連結して１つのファイルで添付してください。

お送り頂いた添付ファイルを吹田市で確認し問題なければ「１　認定低炭素建築物新築等計画に基づく建築物の新築等完了報告書」に受領印を押印したPDFデータを返信用メールアドレスへ送付し完了報告は終了となります。
確認事項や添付ファイルの不明な点等があれば担当者様へ連絡致します。



