
	施設計画提案の概要

	１．建築概要
吹田市健都イノベーションパーク利用事業　提案施設
建築面積（㎡）

構造

専有面積（㎡）

建ぺい率（％）

階数（階）

最高高さ（ｍ）

クラスター形成に資する施設の面積（㎡）

容積対象
床面積（㎡）

建設費（千円）

駐車場施設面積（㎡）

容積率（％）

建設単価
（千円／㎡）

延床面積（㎡）

· 複数の画地を提案する場合は「クラスター形成に資する施設の面積（㎡）」を必ず記入すること。
「クラスター形成に資する施設」とは、応募法人に限らず、国立循環器病研究センター又は健都イノベーションパークを訪れる法人・市民等が利用可能であり、他の企業・研究機関等との交流促進、共同研究の機会の創出又は研究成果の実用化及び事業化等に貢献する施設を指します。（例：レンタルラボ、セミナールーム、ホール、貸会議室、研修施設等）　
· 建ぺい率及び容積率は、小数点第１位を切り上げで記入してください。

２．機能別の概算面積（複合用途の場合）
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· 建築概要の内容、配置図等と整合するようにしてください。

· 提案する建築形態によって、様式の変更や項目の追加をしてください（Excel形式で作成可）。
· 機能名称別の用途概要を別紙に記入してください。


※Ａ４版縦１枚（両面可）で作成してください
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