吹田市自転車駐車場条例施行規則の一部改正の骨子案
１　目的

　新規開設する（仮称）ＪＲ吹田駅前北第２自転車駐車場を運営するに当たり、当該自転車駐車場の入出場可能時間及び駐車することができる自転車等の種類を定めます。
　また、利用者の利便性の向上のため、ゲートシステムの導入により２４時間いつでも入出場が可能となる自転車駐車場の入出場可能時間を変更するとともに、それ以外の自転車駐車場についても入出場可能時間を見直します。
その他、阪急北千里駅前東第１自転車駐車場について、駐車スペースの確保ができたことから、かねてより要望のあった小型自動二輪車の駐車ができるようにします。
２　条例施行規則一部改正の内容

（１）（仮称）ＪＲ吹田駅前北第２自転車駐車場の入出場可能時間を午前０時から午後１２時までとし、駐車することができる自転車等の種類を自転車、原動機付自転車及び自動二輪車（総排気量0.125リットル以下のものに限る。）とします。
（２）阪急南千里駅前西第１自転車駐車場、阪急南千里駅前西第２自転車駐車場、阪急山田駅前東自転車駐車場、阪急山田駅前西自転車駐車場、阪急山田駅前南自転車駐車場及び江坂公園自転車駐車場以外の自転車駐車場の入出場可能時間を午前０時から午後１２時までとします。ただし、既に入出場可能時間が午前０時から午後１２時までとなっている自転車駐車場は除きます。
（３）阪急北千里駅前東第１自転車駐車場に駐車することができる自転車等の種類に自動二輪車（総排気量0.125リットル以下のものに限る。）を追加します。
３　施行予定年月日

　　　令和６年（２０２４年）４月１日から施行します。
